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L. Kuvassa | on esitetty kaksi forward-suuntaajan vaihtoehtoista toteutustapaa. Suuntaajista tie-
detddin seuraavat tiedot: Vi, =24V, V, =12V(zener-jinnite), N|/Ny =N/N3 =2, L, =15uH,
ton =10us, f, =25kHz ja R =120Q. Diodit D, 3 ja kytkin sw oletetaan ideaalisiksi.

a)  Miten piirit toimivat?
b) Laske ja piirrd (tarkasti) kummankin piirin iy, ja v; muutaman kytkentdjakson ajalta.
¢)  Miki on piirien a ja b kytkimen sw suurin jinniterasitus Vg, max sen ollessa johtamatto-

mana.
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Kuva 1.
2. Kuvan 2 flyback-kytkenti toimii aukollisella virralla pulssisuhteella D = 0,4. Muuntajan en-

siokddmin induktanssi L, = S50uH, kiytetty kytkentitaajuus f; =50kHz, kuormaresistanssi R =
1Q, suodatuskondensaattorl C = 4000 pF, input jinnite V4 = 50V, hyttysuhde =85%. Johda
yhtilo lihtojénnitteen v, lausekkeelle ja laske sen arvo,
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Kuva 2.
3. Jinnitettd nostavaa boost-suuntaajaa kiytetddn sovellutuksessa, jossa 10V ldhteestd siirretddn

200W kuormalle, jonka jinnite on 40V. Suuntaajan kytkentitaajuus on SOkHz. Mitoita suun-
taaja siten, ettd kuormajinnite toteuttaa 40V+0,1% vaatimuksen ja vastaavasti kelan virta vaa-
timuksen Aipy = +1%. Piirrd kelan virta ja jénnite, transistorin virta ja jénnite, diodin virta ja
jinnite sekd kondensaattorin virta muutaman kytkentijakson ajalta. Suuntaajassa kiytetyt dio-
dit ja transistorit voi olettaa ideaalisiksi.
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4. (a) Miki merkitys kuvassa 3 esitetyssd puolisiltakytkentiisessid hakkurissa kondensaattorilla
C;, on (perustelut)?

(b) Miten Cy:n suuruus lasketaan?

Virta- ja jinnitepulssit voit olettaa suorakaidepulsseiksi.
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Kuva 3.
5. Kuvassa 4 esitetty hakkuri toimii aukollisen ja aukottoman virran rajalla pulssisuhteella D.

Jakson aika on T,. Johda lauseke kuormavirran aritmeettiselle keskiarvolle =f(L,T,, VD) ldh-
tojdnnitteen V,, ollessa vakio.
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